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Spørgsmål nr. 862 (Alm. del) fra Folketingets Retsudvalg:

”Hvor ofte oplever politiet at få henvendelser fra sexkunder, 
som har mistanke om, at en af de prostituerede, de har været i 
kontakt med, er offer for trafficking?”

Svar:

Justitsministeriet har til brug for besvarelsen af spørgsmålet indhentet en 

udtalelse fra Rigspolitiet, der bl.a. har oplyst følgende:

”Rigspolitiet varetager en overordnet og koordinerende rolle i 
relation til dansk politis indsats mod prostitutionens bag-
mænd og i forbindelse med udmøntningen af regeringens 
handlingsplan til bekæmpelse af handel med mennesker.

Rigspolitiet modtog i 2009 i alt 65 henvendelser fra private 
borgere vedrørende anmeldelse af prostitutionsvirksomhed i 
nærmiljøet eller mistanke om rufferi og/eller menneskehan-
del.

Af de 65 henvendelser blev 57 modtaget via politiets hjem-
meside www.politi.dk. Ud fra de i anmeldelserne angivne op-
lysninger hidrørte én ud af de 57 anmeldelser fra en sexkun-
de. De resterende otte henvendelser blev modtaget ved op-
kald til politiets hotline, som der henvises til på politiets 
hjemmeside, og hvor man ligeledes kan indgive anmeldelse 
om rufferi og/eller menneskehandel. I fire tilfælde gav an-
melderne udtryk for, at de havde købt sex.

Rigspolitiet har i 2010 indtil videre modtaget i alt 17 henven-
delser fra private borgere via ovennævnte hjemmeside og 
hotline. Tre af anmelderne har givet udtryk for at have købt 
sex.

Det bemærkes i den forbindelse, at det ikke kan udelukkes, at 
flere af de indgivne anmeldelser kan hidrøre fra sexkunder, 
som blot ikke ønsker at oplyse, at de rent faktisk har købt 
sex.”


